



2021智博会广阳岛智创生态城展馆

广阳岛智创生态城 走好“智慧+”“绿色+”高质量发展之路

聚焦智慧+ 打造“中国智谷”

签约重点项目4个,总签约资金达213亿元。在8月23日—25日举办的2021中国国际智能产业博览会上,广阳岛智创生态城在能源科技、智能交通、数字经济、智慧建筑等多个领域斩获丰硕成果,交出了一份漂亮答卷。

高起点创建广阳岛智创生态城是市委、市政府交给南岸区、重庆经开区的一项重大政治任务。近年来,重庆经开区以绿色发展为本底和目标,以科技创新为手段和主旋律,走好“智慧+”“绿色+”高质量发展之路,按下“快进键”、跑出“加速度”,为广阳岛智创生态城高质量发展注入强大动能。

在2021智博会上,广阳岛智创生态城以“智慧之树”为创意设计的展厅造型让参观者眼前一亮。

重庆软件园、飞象工业互联网、迪马工业、洛客科技、华为、京东……本届智博会,展厅设计以广阳岛色彩为主基调,突出绿色制造、绿色建造、绿色环保、绿色能源、绿色交通、绿色金融等主题,10余家企业在展厅的“智慧之树”上“开枝散叶”,展现了广阳岛智创生态城转型升级、智慧创新的企业群像。

在重大项目招商签约活动中,4个沉甸甸的重点项目:哈罗出行西部总部、信通院数字产业·渝产业园、中国能源建设集团西南区域重庆总部、住建云全国总部与重庆经开区集中签约,签约资金达213亿元。

在本届智博会交出漂亮答卷的背后,折射出的是广阳岛智创生态城坚持高质量绿色发展取得了显著成效。

今年以来,面对复杂的国内国际经济形势,广阳岛智创生态城实现“十四五”开局稳中有进,高质量发展格局不断夯实。今年上半年,重庆经开区公布了实现地区生产总值208.2亿元,同比增长15.3%(增速排名全市第三),高于全市2.5个百分点。

值得一提的是,上半年规上工业总

产值达420.6亿元,同比增长17.9%,较2019年同期增长19.1%,两年平均增速达9.1%。无论是装备制造业、汽车行业、摩托车行业、医药行业,还是能源行业、电子行业和材料行业,均保持两位数以上增长。服务业更是加速发展,实现增加值76.2亿元,同比增长22.2%。

“随着成渝地区双城经济圈建设、全

市‘一区两群’协调发展的纵深推进,广阳岛智创生态城的区位优势更加凸显、创新要素更加富集、开放环境更趋优化、发展动能更加强劲。以上项目的签约将进一步为广阳岛智创生态城高质量发展,建设山水人文都市区、智慧创新生态城注入新活力。”重庆经开区相关负责人表示。



广阳岛智创生态城企业梦马致新展馆

聚焦绿色+ 打造“中国碳谷”

市委五届十次全会提出,“高起点创建广阳岛智创生态城”。“将广阳岛智创生态城上升为全市三大科技创新平

台之一,这是市委立足全市发展大局作出的战略性谋划。”重庆经开区相关负责人表示。

不久前,广阳岛智创生态城集中开工11个重点项目,总投资249.3亿元。这些项目几乎全部与生态、绿色有关,呈现出鲜明的“绿色+工业经济”导向。

“生态优先,始终是我们的主线、底线、红线。”重庆经开区相关负责人表示,将紧扣“长江风景眼、重庆生态岛”定位,构建“一带七脉两屏”生态网络,从环境保护、生态治理等多个维度,全面加强各个产业尤其是工业经济的环境支持和市场引导。

根据绿色创新发展主目标,到2025年,广阳岛智创生态城数字经济增加值占地区生产总值比重达35%,单位地区生产总值能源消耗降低13%以上,绿色发展水平和科技创新实力处于全市前列,初步建成“中国碳谷”;到2035年,建设生态文明、推动绿色低碳循环发展,碳排放达峰后稳中有降,碳中和水平持续提升,经济社会发展全面实现绿色转型,走出一条生产发展、生活富裕、生态良好的文明发展道路,建成人与自然和谐共生的现代化。

王彩艳 杨敏
图片由重庆经开区提供

链接》》

2021智博会 广阳岛智创生态城 签约重大项目

中国能源建设集团西南区域重庆总部

中国能源建设集团西南区域重庆总部项目投资金额达50亿元。落户重庆经开区后,将和重庆经开区在能源规划、城市建设、科研及产业、投融资等方面开展深入合作。

该项目是中国能源建设集团在中国西南区域进行市场开发、投资建设的主体机构,将统筹协调其在重庆区域内各子企业、分支机构业务的发展。未来,以能建西南区域重庆总部为引领,中国能源建设集团预计每年的投资合同额超过200亿元,5年累计完成各项综合投资额1000亿元。

住建云全国总部

住建云全国总部项目总投资15亿元。以国家级产业基地和大数据、人工智能等技术支持平台为载体,汇聚行业龙头企业,全力打造“两基地、两中心、两示范”,即建筑科技产业化发展创新应用基地、建筑行业职业技能大赛基地;建筑产业智能化人才培养中心、建筑产业大数据中心;国家“十三五”重大科技专项示范应用中“全球位置框架和编码系统”和“绿色建筑及建筑工业化(建筑垃圾精准管控技术与示范)”两个重点专项的全国示范点。

哈罗出行西部总部

哈罗出行西部总部项目投资68亿元。该项目落户后,哈罗出行将在新能源换电、两轮出行、生产制造和研发全领域,以及四轮出行、本地生活服务、现代城际物流、非机动车智慧管理、综治联动智慧巡警等多个业务板块,产业链汽车销售、消费金融、生产配套等加大在渝投资力度,助力重庆市、重庆经开区经济高质量发展,促进重庆市绿色出行、汽车销售/消金、现代城际物流、本地生活服务、智慧城市管理、智慧交通管理、综治联动智慧巡警等体系的全面优化。

信通院数字产业·渝产业园

信通院数字产业·渝产业园将依托“文保基地”约2万平方米办公用房作为招商载体,以产业集聚、长效、创新为原则,发挥重庆信息通信研究院的专业性和资源性优势及人人视频上下游生态合作伙伴企业,重点围绕视听平台、电竞、游戏、直播、MCN、互联网推广、影视传媒等数字内容企业的制作、宣发与运营等热点产业方向,注重发挥要素融合放大后的聚集带动作用,整合优势产业资源,带动上下游产业链聚集,打造具有国际影响力的数字内容产业园。



广阳岛智创生态城效果图